8. SINIF 4.UNITE PERIYODIK SISTEM-KIMYASAL TEPKIMELER-ASITLER VE BAZLAR
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Periyodik sistemndeki elementlerin 1yénUnde ay-
ni grupta yukaridan asagiya ve 2 yénundeki ayni
periyotta soldan saga bazi 6zelliklerinin degisi-
mi ile ilgili bir etkinlik hazirlanmistir.

[ Katman sayisi artar. )

A

1yéninde

2 ybénunde

Son katmandaki
elektron sayisi
degismez.

A A A A

1yéninde 2ydnunde 1yéninde 2 ydnunde

Grup numarasi artar.
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Bu etkinligin dogru ¢ikis numarasi asagida-
kilerden hangisinde verilmistir?

A) L gkis
Q) . ¢ikis

B) Il ¢ikis
D) V. ¢ikis

. Modern periyodik sistem ile ilgili,

—

N
| | Katman sayilari esit olan atomlarin kim-
\__/{ yasal 6zellikleri benzer olur.

/

N
|| | Grup numarasi ayni olan atomlar, esit sa-

_{ yida katman bulundurur. )
2

lII'| Grup sayis, periyot sayisindan fazladrr.
4

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizlll
Q) lvell

B) Ilvelll
D) I, 1lvelll

Elementleri
Uclu gruplar
halinde sinif- |
landirmistir.

Newlands Débereiner
Periyot ve Elementlerin
grup kav- atom numa-
ramlarini ralarina gére
kazandir- siralanmasini

mistir. onermistir.

B Calis

B&)hr Mendeleyev Moseley

Newlands

1. cikis 2. cikis 3. cikis 4. cikis

Yukaridaki etkinlikte verilen bilimsel sonu¢lari or-
taya ¢ikaran bilim insanlari sirasiyla belirlenerek
bir ¢cikisa ulasilacaktir.

Buna gore dogru cikis asagidakilerden han-
gisidir?

A) 1. ckis B) 2.c¢ikis
Q) 3.¢qkis D) 4. cikis

z
X Y

Yukandaki periyodik tabloda yerleri verilen
elementlerigin,

|. Atom numarasi en ki¢Uk olan Z dir.
[l. XveY atomlarinin 4 er tane katmani vardir.
Ill. XveY nin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
Q) lvell

B) Yalniz Il
D) I, Ilvelll
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8.

Nel Bir kimyasal tepkimede harcanan ve olugsan mad-
Mg Cl delerin kutlelerinin zamanla degisimi grafikteki gibidir.
D l:il'.itle (gram)
s z
Periyodik sistemde yerleri belirtilen element- D4z =mmm e
lerile ilgili olarak asagidaki yargilardan han-
gisi yanustir? A %
A f--mmmmnee T Y
A) Mg elektron vermeye yatkin bir elementtir.
0 » Zaman

B) Clametaldir.

C) Ne elementi soy gazdir. Grafige gore, asagidaki yargilardan hangisi yan-

D) Mg ve Clatomlari arasinda bilesik olusmaz. ligtr?
A) X ve Y tepkimeye giren maddedir.
D | | B) Tepkimede 16 gram X harcanmisgtir.

C) Tepkimede 20 gram Y harcanmistir.

D) Tepkime sonucunda olusan Z'nin kitlesi 48 gram-
dir.

m | v

Yukarida periyodik sistemin bir kismi gosterilmistir.

Il elementi, 2. periyot 2A grubunda olduguna go-
re;
l. 1l ile gosterilen element, 3. periyot 3A grubun-
dadir.

Il. 11 ve IV ile gosterilen elementlerin kimyasal 6zel-
likleri benzerdir.

9. |. Atomcinsi
[l. Toplam kitle
[ll. Toplam madde sayisi

iki maddenin etkilesimi sonucu meydana ge-
len kimyasal tepkimede yukaridakilerden
hangileri degisebilir?

lIl. Tdm elementler metaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur? AEvainz i ey Vel
Q) lvell D) I, ITvelll
A) Yalniz [1 B)1vell o
10. |H H—e!
C)lvell D) Il ve I
Na Al

Kr

7. 1. Yemek sodasinin sirke icinde kbpurerek gaz
cikarmasi olay! bir kimyasal degisimdir.

[Il. Ele dékilen kolonyanin buharlasmasi sira-
sinda kolonyanin kimlik 6zellikleri degisir.

lIl. Suya atilan kuru UzUmUn suda sismesi fizik-
sel bir olaydrr.

Periyodik tabloda yerleri verilen element-
lerle ilgili olarak asagidaki yargilardan han-

isi yanlistir?
Yukanidaki verilenlerdeki degisim tirleri asa- 9IS1 yanustiw

gidakilerden hangisinde dogru olarak veril- A) Atom numarasi en biyik olan Kr dir.

mistir? .
B) Nave Alatomlarinin esit sayida katmani var-
| I Il dir.
A) Dogru Yanlis Dogru Q) zHe\:gil;le atomlarinin kimyasal 6zellikleri ben-
B vants Do?ru Yar]l|$ D) Hve Na atomlarinin son katmanlarinda esit
C)  Yanus Dogru Dogru sayida elektron vardir.

D) Dogru Yanlis Yanls
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1 Ginlik hayatta kullandi§imiz asagidaki
: maddelerde bulunan elementler sinif-
landinidiginda hangisi farklilik gdsterir?

Damia  (rabiki.........
sinifa aittir.

Yagmur

Yukandaki konugsmada Yagmur, Damla’'nin so-
rusuna hangi segenekteki elementin adini sdy-
lemistir?

A)

Koémurun yapisinda
Képrulerde bulunan karbon

kullanilan demir

Madeni para yapiminda
kullanilan ginko

Takilarda kullanilan
gimis
12.12 g Cve asin miktarda oksijen elementi arasin-

da,
Karbon + Oksijen — Karbondioksit

tepkimesiyle CO, olusmaktadir. Bu tepkimede
harcanan C nin kotlesi ile olusan CO, kitlesi
arasindaki iliskiyi gosteren grafik,

Olusan CO»
kUtlesi (gram)
7 . :
Harcanan C
i kotlesi (gram)
0 12
seklindedir.

Bu grafige gore, tepkimeyle ilgili,

I.  Karbonun tamami harcandiginda, harcanan
oksijen kUtlesi ka¢ gramdir?

Il. Karbondioksit olusurken yeni tir element
atomlari meydana gelir mi?
sorulannin cevaplarn asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?
I I

A) 32 Hayir
B) 16 Hayir
&) 52 Evet
D) 24 Evet

Odun pargalari

Kaan gittidi kampta yaktiklar atesi gézlemlediginde
odun parcalarinin kile dondigunu, olusan ates
sonucunda 1s1 ve 1s1k ciktigini ve duman olustugunu
gozlemlemistir.

Gozlemine gore Kaan, agagidakilerden hangisini
soOylerse yanlig bir yorum yapmis olur?

A) Yanma olayi kimyasal bir tepkimedir.

B)»Odungpargalarinin kile dénismesi fiziksel bir
degismedir.

C) Sonucunda 1s1 ve 151k cikmasi kimyasal bir degi-
sim oldugunu gdsterir.

D) Odunlarin yanmasi ile yeni bilesikler elde edilme-
mistir.
14. Bir 6grenci 6gretmeninden aldigi bir kimyasal
madde ile ilgili yaptidi bir ka¢ deney sonucun-
da,

* Elektrik akimini ilettigi

* Metalleri asindirdig

* Turnusolu kirmiziya ¢evirdigi
Ozelliklerine sahip oldugunu goéruyor.

Buna gore, bu kimyasal madde asagida veri-
lenlerden hangisi olamaz?

A) Amonyak B) Kezzap
C) Zagyad D) Asetik asit
15. lTurnusol lSu l NH;
HCI KOH Saf su
¢ozeltisi ¢ozeltisi

Yukandaki kaplarda bulunan maddelere Uzer-
lerindeki maddeler eklendiginde gergekle-
sen olaylarla ilgili olarak asagidaki yargilar-
dan hangisi yanlistir?

A) 1. kaptaki ¢ozeltinin rengi kirmizi olur.

B) 2. kaptaki ¢6zeltinin pH degeri azalrr.

C) 3. kapta pH degeri ku¢Ulur.

D) 2.kapta fiziksel, 3. kapta kimyasal olay ger-
ceklesir.
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16.

17.

18.

J \hgz’

Sekerli su Kiyma

Hilya iginde sekerli su ve kiyma bulunan kap-
lan agik havada birakiyor. Birkag gln sonra
kiymanin bozuldugunu, diger kaptada suyun
buharlagip kapta sekenn kaldigini géruyor.

Buna gbre, Hilya agagidakilerden hangisini
sOyleyemez?

A) Kiymanin agik havada bozuldugunu
B) Kiymanin kimyasal degisme gegirdigini
C) Sekerli suyun fiziksel degigme gegirdigini

kiik artinlirsa kiymanin daha gabuk
bozulacagin

P 388 =

Yukanda modeller ile gosterilen tepkime ile
ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisi
yanlstir? ?

CQU , deo
00 " o,

A) Toplam kitle korunmustur.
B) Atomlarin sayisi degismemistir.

C) Farkl tor maddeler elde edilmistir.

Elektrik akimini ve isiyi
iyi iletme

-

D) Yeni elementler elde edilmistir. -
é Szellik x|y z |
. Oda kosullarindaki : E
| fizkselhgl | "% G2 ] Gaz ]
E Elektron alma egilimi | - | + | + |
! |

e ——

e e e ]

Yukandaki tabloda bazi 6zellikleri verilen
X, Y, Z elementleri i¢in asagidakilerin han-

gisinde verilen 6rnekler dogrudur?

X Y Z
A) KokOrt Helyum Oksijen
B)  AWminyum Oksijen  Klor
@) Karbon Azot Oksijen
D) Argon Bakir Klor

19.

20.

Madde
4 kotlesi (g)
N2+

X

Zaman

Yukaridaki grafikte bir kimyasal tepkimedeki
maddelerin kitlelerinin zamanla degisimi ve-
rilmistir.

Buna gore,

|. X maddesinde Y ve Z maddeleri elde edil-
mektedir.

Il. Tepkime sonunda X maddesi tUkenmistir.
ll. Grafikteki a degeri 28 dir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
Q) lvell

B) Yalniz Il

Bir sivi Uzerine, baska bir sivi eklendiginde
baslangictaki siviya gore pH degerindeki de-
gisim asagida verilen grafikteki gibi olmakta-
dr.

Zaman

Buna gore,

l. Baslangi¢taki sivi asit ¢ozeltisidir ve Uze-
rine su eklenmistir.

[Il. Baslangictaki sivi asit ¢ozeltisidir ve Uze-
rine baz ¢ozeltisi eklenmistir.

[ll. Baslangictaki sivi baz ¢ozeltisidir ve Uze-
rine asit ¢ozeltisi eklenmistir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

Q) lvelll

B) Ivell
D) Illvelll
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